



Zpravodaj Městského obvodu Pardubice IV

PARDUBICKÁ

2/2024

ČTYŘKA

www.pardubice.eu

**PARDUBIČKY, ČÁST BÍLÉHO PŘEDMĚSTÍ A STUDÁNKY | NEMOŠICE
ČERNÁ ZA BORY | MNĚTICE | STAROČERNSKO | DROZDICE A ŽIŽÍN**

SLOVO STAROSTY



Vážení spoluobčané,

i když už jsme na prahu toužebně očekávaného léta, přesto bych se rád vrátil do období jarního. K jaru neodmyslitelně patří úklid, mám na mysli nejen úklid v našich domovech, kdy někteří z nás jsme vyřídili svůj šatník a podpořili tak tradičně pořádanou charitativní sbírku pro Diakonii Broumov, jejíž jménem vám děkuji za podporu potřebných. Velký dík ale patří všem, kteří se podíleli na úklidu našeho okolí, začali jsme úklidem ulice Východní v Pardubičkách, kde se sešlo asi 30 dobrovolníků z řad občanů i zaměstnanců úřadu. Velkou akcí bylo „Uklidme Červeňák“ a ani Spolek Nemošice 700 a mnětičtí hasiči nezůstali pozadu.

I letos v rámci celého obvodu posledního dubna hořely ohně, tradiční pálení čarodějnic, je to příležitost k přátelskému setkávání sousedů. Rád jsem si užil krásnou atmosféru v Pardubičkách, Staročernsku, Drozdicích i v Nemošicích.

Mezi významné historické památky na-

šeho městského obvodu patří kostel sv. Jiljí v Pardubičkách, jeho interiér si můžete prohlédnout v rámci Noci kostelů dne 7. 6. 2024 od 18:00 do 20:30 h.

Dne 8. 6. 2024 se uskuteční druhý ročník „Dobročinného běhu a pochodu po stopách SILVERA“, podporovaný městským obvodem, kam vás tímto srdečně zvu. Můžete se zúčastnit buď 5 km nebo 10 km dlouhého běhu, pro děti je připraven i zkrácený 1 km. Součástí programu je i prohlídka Památníku Zámeček a večer bude zpřístupněna i Larischova vila. Podrobnější informace naleznete v letáku uprostřed tohoto vydání.

Rád bych vás pozval na další akce konané za podpory městského obvodu, dne 22. 6. 2024 se v areálu SK Pardubičky uskuteční koncert kapely STRESOR a dne 29. 6. 2024 před úřadem v Pardubičkách koncert dechové hudby PARDUBICKÁ ŠESTKA.

Pardubičky čekají významné investice do školství. Byla nám představena studie rozšíření kapacity ZŠ a MŠ v Pardubičkách, kde přístavba základní školy má obsahovat 2 nové kmenové učebny pro 30 žáků, 1 oddělení školní družiny pro 30 žáků, sborovnu pro 15 pedagogů, rozšíření šaten pro žáky o 60 míst a novou školní jídelnu. V mateřské škole Čtyřlístek dojde k navýšení kapacity kuchyně.

Před minulým zasedáním zastupitelstva městského obvodu jsem rád přivítal mezi nás zástupce Univerzity Pardubice, jenž zpracovává projektovou dokumentaci na výstavbu nové budovy fakulty zdravotnických studií na místě bývalého objektu Telegrafie v ulici Východní v Pardubičkách. Bylo nám vysvětleno, že stávající objekt

je již v tak špatném stavu, že ho nelze zachránit. Ale jsem univerzitě vděčný, že při projektování nové budovy bude zachován „duch“ objektu Telegrafie a bude nám připomínkou historie tohoto místa.

Mnětice se dočkají rekonstrukce dvou mostů přes řeku Chrudimku a náhon. Přípravné práce, jako je montáž provizorních lávek pro chodce a cyklisty již započaly. Plánovaný začátek samotných stavebních prací je 17. 6. 2024. V květnu jsme ve spolupráci se Správou a údržbou silnic opravili vozovku v ulici Holandská mezi Černou za Bory a Drozdicemi, kdy došlo i k odstranění nefunkčních starých vlečkových přejezdů, a máme tak připravenou objízdovou trasu do Mnětic. V Nemošicích se nám po dlouhé snaze podařilo dojednat částečnou opravu ulice Ostřešanská v místech propadlých kanalizačních poklopů. Tato tři místa jsem považoval jako nejvíc bolestivá a jsem rád, že se nám podařilo zajistit jejich opravu a tímto děkuji za spolupráci všem dotčeným institucím.

Jak už jsem nastínil v minulém vydání Pardubické čtyřky, pustili jsme se do opravy hasičárny v Mněticích, kde došlo k výměně zastaralých okenních a dveřních otvorů a během června se výměny dočkají i dvoje garážová vrata. Doufám, že tato oprava potěší místní hasiče, kteří letos slaví významných 100 let od založení.

Přeji vám příjemné prožití letního času ať na dovolené v zahraničí nebo v naší krásné zemi a rád se s vámi setkám na akcích pořádaných nejen v rámci našeho městského obvodu.

Jan Procházka

POZVÁNKA

V pondělí dne **17. 6. 2024 v 17:00 h** se koná **v obecním domě v Mněticích v 1. patře veřejné zasedání Zastupitelstva MO Pardubice IV.**

Program zasedání naleznete na úřední desce, ve vývěškách MO nebo na webových stránkách MO Pardubice IV nejpozději týden před zasedáním.

OSTŘEŠANSKÁ ULICE SE DOČKÁ OPRAVY



Rád bych se s vámi podělil o dobrou zprávu, která se týká ulice Ostřešanská v Nemošicích. V druhé polovině května jsem se zúčastnil jednání se Správou a údržbou silnic Pardubického kraje a se společností Vodovody a kanalizace Pardubice a.s., kde byl domluven následující postup opravy vozovky. V průběhu měsíce června provede VaK Pardubice a.s. kontrolu kanalizačních šachet a případné zjištěné závady opraví. Následně SÚS Pardubického kraje zrealizuje do konce června odfrézování živičného krytu vozovky a o červencových svátcích bude položena nová asfaltová vrstva. Oprava se bude týkat pravého jízdního pruhu směrem od Ostřešan. Jsem rád, že jsme po dlouhé snaze dospěli k vyřešení špatného stavu této komunikace.

*Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA
místostarosta MO Pardubice IV*



DOBRÁ ZPRÁVA

Místní komunikace ulice Holandská od Černé za Bory do Drozdic je opravena, došlo k odstranění nefunkčních vlečkových přejezdů.



MÁTE RÁDI DECHOVKU?

Pokud jste příznivci tohoto hudebního žánru, přijměte pozvání Městského obvodu Pardubice IV na veřejný koncert kapely **PARDUBICKÁ ŠESTKA**. Jestliže si chcete užít radost z hudby a veselou atmosféru, přijďte mezi nás.

Kdy:

**v sobotu dne 29. června 2024
od 15:00 do 17:00 hodin**

Kam:

**k Úřadu MO Pardubice IV
v Pardubičkách, Bokova ul. 315**

*Mgr. Bc. Karel Žemlička,
místostarosta MO Pardubice IV*



HARMONOGRAM ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE IV (ČERVEN – ZÁŘÍ 2024)

Vážení občané,

níže Vám uvádíme přehledný harmonogram blokového čištění místních komunikací v našem obvodě.

Při blokovém čištění se provádí celkové vyčištění dotčené komunikace, případně přilehlých chodníků od nánosů nečistot a travin u obrub včetně vyčištění kanalizačních vpustí. Sedm dní před zahájením blokového čištění je rozmístěno dopravní značení upozorňující řidiče, že musí svá vozidla zaparkovat v daném termínu na jiná místa. V případě, že tak neučiní, bude jim vozidlo odtaženo. Ostatní vozovky jsou zametány strojně, s vynecháním míst, na kterých jsou zaparkována vozidla. Čištění městských komunikací zajišťuje dle stanoveného harmonogramu Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, **který si vyhrazuje možnost změny termínů čištění komunikací.**

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

25. 6. Východní – parkoviště u zadního vjezdu do nemocnice, včetně komunikace k hlavnímu vjezdu – obě strany

15. 7. Fibichova od ulici Odbojářů k ulici Dašická – obě strany

1. 8. Fučíkova od ulici 5. května po ulici K Hřebčinci – obě strany

1. 8. Sadová od ul. Ostřešanská po ulici Polní – obě strany

1. 8. Mírová od ulici 5. května po ulici

K Hřebčinci – obě strany

21. 8. Revoluční od ulici Komenského k ulici Východní

27. 8. U Zámečku od ulici Drozdická k ulici K Silu – obě strany

30. 8. Holandská podél hal plošně

30. 8. U Kapličky od ulici Černoborská k ulici Ke Hrázi – obě strany

5. 9. Na Klárce od ulici K Hřebčinci vč. komunikace kolem RD

5. 9. Na Rybníku – obě strany

5. 9. K Hřebčinci od ulici Nábřežní po ulici Spodní – obě strany

5. 9. Spodní od ulici 5. května po ulici K Hřebčinci – obě strany

10. 9. Pod Hřbitovem – obě strany

10. 9. Pod Kopečkem plošně



NEPOTKALI JSTE U CHRUDIMKY UŽOVKU

Výskyt užovky podplamaté (*Natrix tessellata*) na Chrudimce u Pardubic lze považovat za unikátní. Stejně jako příbuzná užovka obojková je užovka podplamatá vázána na vodní prostředí kvůli lovu potravy. Na rozdíl od užovky obojkové se ale nevyskytuje na našem území plošně, ale pouze na vybraných lokalitách, které splňují vyšší nároky tohoto druhu. Limit pro ni představuje potřeba vyšších teplot a vhodného zimoviště. Typickým zimovištěm jsou skály, jako třeba v zoologické zahradě v pražské Tróji a zařízle říční údolí s osluněnými svahy, které poskytuje v létě teplejší klimatické podmínky (jedná se o tzv. „říční fenomén“).

Kde u nás máme něco takového, ptáte se? Například v okolí přírodní památky Nemošická stráž. I když tady místo skal poskytuje místo k přezimování zalesněná stráž a místo prosluněného říčního údolí je tu jen koryto řeky často zastíněné stromy. Podle výzkumu, který zde proběhl v letech 2019-2021, zde žije přibližně 200-400 dospělých jedinců, což populaci řadí mezi méně početné.



Užovka podplamatá v Nemošicích.

Jak je tedy možné, že se jim tady daří, když Nemošická stráž nevypadá jako Trója ani jako NP Podyjí? Je to jeden z případů, kdy lidská činnost přežití pomáhá. Prořezávání stromů a křovin na březích, kamenné zpevnění a jezy poskytují potřebné osluněné břehy a teplé mikroklima. Zbytky staré vodárny, potrubí a navezený štěrk v kopci Nemošické strážě a sklepy domů zase poskytují kamenité zimoviště. Komposty a zbytky tlejícího materiálu po prořezu vegetace pod elektrickým vedením navíc poskytují úkryty a líhniště pro vajíčka. Mimo ztrátu těchto prvků ohrožuje užovky doprava, ať už motoristická (v oblasti Drozdic a Nemošic), tak na jaře především cyklistická, kdy čerstvě probuzené užovky jsou v dubnu ještě zpomalené a nestíhají před koly pod Nemošickou strání utéct. Každý rok proto ČSOP Pardubice za podpory KÚ Pardubického kraje zde vyvěšuje transparenty, které návštěvníky nabádají ke zvýšené pozornosti.



Svým zbarvením mohou připomínat zmiji.

Věra Pešavová, Pestré Polabí z. s.

PŘIPOJTE SE K POZOROVÁNÍ MOTÝLŮ

Zveme na pozorování motýlů s členy spolku Pestré Polabí, které se uskuteční v neděli 9. 6. od 14 hodin na Červeňáku nad lůmkem. Rádi vám pomohou určit i vaše úlovky zachycené na fotografiích a vysvětlí, jak vytvořit vhodné podmínky pro život motýlů.

K letošnímu pozorování denních motýlů se můžete přidat i na svých zahradách, na loukách, v parcích nebo na procházce ve vašem okolí. Co je pro pozorování důležité? Vybrat den mezi

3. – 9. červnem 2024, kdy má být nejlepší počasí a dopředu si nastudovat, jak někteří motýli vypadají. Jednoduchý určovací klíč, formulář na sčítání i další informace najdete na www.motylipulhodinka.cz.

Cílem akce je nejen zpřesnit informace o stavech motýlů v ČR, ale i upozornit na to, že motýli z krajiny mizí, zlepšit jejich ochranu a sdílet zajímavosti ze života motýlů.

Hana Svatošová, Pestré Polabí z.s.

#jaro2024

Motýlí půlhodinka

Připojte se k jarnímu sčítání denních motýlů na Vaší zahradě, na louce, v městském parku nebo na procházce.

www.motylipulhodinka.cz

**3. - 9.
června**




DOKONČILI JSME DVĚ NOVÁ WORKOUTOVÁ HŘIŠTĚ

V dubnu byla dokončena dvě workoutová hřiště, jedno u nového multifunkčního hřiště v Drozdické ulici v Pardubičkách a druhé ve sportovním areálu SK Nemošice, ať vám dobře slouží.



**Vážení spoluobčané,
těm, kteří se v letních měsících dožívají významného životního jubilea, blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, pohody, spokojenosti a radosti ze života!**

Těm, kteří oslaví 85, 90 a více let, budou zástupci městského obvodu gratulovat osobně.



PAMÁTNÍK ZÁMEČEK ZVE NA LETNÍ KINO A NOČNÍ POCHOD

Červen už zavání létem, a proto se do Památníku Zámeček po roce vrací venkovní filmové projekce. „Letní“ kino se uskuteční každý červnový pátek, a ještě v sobotu 8. června na louce u památníku. Vstupné bude dobrovolné a promítat se začne ve 21:30 h. Na místě budou ke koupi nápoje a bude zajištěn omezený počet míst k sezení, doporučujeme ale vzít si s sebou deku. A kdyby náhodou bylo nepříznivé počasí, projekce se přesunou do kinosálu. Postupně se můžete těšit na snímky *Bílá nemoc* (1937), *Poslední závod* (2022), *Úkryt v zoo* (*The Zookeeper's Wife*, 2017), *Spojenci* (*Allied*, 2016) a *Tmavomodrý svět* (2001). Projekce *Posledního závodu* je zároveň součástí doprovodného programu dobročinného běhu a pochodu *Po stopách Silver A*, kterého se můžete zúčastnit právě v sobotu 8. června.

Dobrodružné povahy zveme na tradiční noční pochod *Putování za Libuší*, který se uskuteční ze soboty 22. na neděli 23. června. Vychází se o půlnoci od Památníku Zámeček a cílem jsou *Ležáky*. Pochod je vzpomínkou na oběti heydrichiády na Pardubicku a připomínkou posledního přesunu radisty Jiřího Tolara Potůčka v roce 1942. Na výběr jsou dvě trasy – kratší 33kilometrová a delší 50kilometrová. Více informací včetně registračního formuláře naleznete na www.zamecek-memorial.cz/nocni-pochod-putovani-za-libusi-1, hlavním pořadatelem je Pavel Svoboda.

Památník Zámeček láká nejen na expozici o 2. světové vál-



ce, ale také na svůj unikátní prostor, který zážitek umocňuje. Architektonické řešení památníku bylo v květnu oceněno další cenou, tentokrát mezinárodní BIG SEE Award, památník se také dostal do užší nominace na prestižní mezinárodní muzejní cenu EMYA. Bližší informace (včetně dalších akcí v památníku) najdete na www.zamecek-memorial.cz. Těšíme se na vaši návštěvu.

*Kateřina Hloušková
Památník Zámeček Pardubice*

POJEĎTE S NÁMI ZA POZNÁNÍM

Tentokrát to nebude daleko, bude to do Nasavrku do země Keltů. Vyjedeme v pondělí 16. 9. Tento nezvyklý den je zvolen, protože tam jedeme, jak se říká, na zvanou návštěvu. Zve nás starosta Nasavrku prostřednictvím našeho starosty a budeme mít speciální výklad a průvodcovské služby jen pro naši skupinu. Vrátime se v čase několik set let před náš letopočet. Navštívíme nedávno dokončený jeden z největších keltských skanzenů ve střední Evropě. Nečekejte krásné interiéry zámků, ale těšte se na pohodlnou procházku v přírodě a ukázky života a práce v osadě našich předků. Keltové jsou dodnes mnohými tajemstvími opředený národ. Nedaleko je rozhledna Boika, v případě zájmu tam můžeme zajet. Odsud se nám otevře po-



hled jak na malebné Žďárské vrchy a Železné hory, tak na celé Polabí orámované pohraničními horami. Samozřejmě přestávka na oběd je v plánu a případně jen krátké podívání do středu městečka s jeho známým sadem jedlých kaštanů. O dalších zajímavostech si povíme v autobuse. A hlavně se těšíme se na naši osvědčenou partu cestovatelů. Hlaste se jako vždy u paní Jitky Korečkové, cena zájezdu je 80,- Kč.

Odjezd je 16. 9. v 9 hodin od úřadu v Pardubičkách.

Na zájezd zvou pořadatelé a další informace vám rádi podají:

Jitka Korečková tel. 734 863 279
František Hlubocký tel. 603 965 533

CO (NE)PATŘÍ DO VELKOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Není od věci, čas od času připomenout, pravidla týkající se využívání služby přistavovaných VOK, tedy velkoobjemových kontejnerů.

Předpokládáme, že naši občané toto vědí a dodržují. Věřím, že pneumatiky v Drozdicích budou na dost dlouho ojedinělý případ a naše četa podobný problém nebude muset za pár týdnů řešit znova... ale i tak díky, že neskončily vyhozené v přírodě. 😊

Do těchto kontejnerů mají zakázáno ukládat odpady firmy, organizace a jiné právní subjekty!

Kontejnery jsou určeny pro tzv. objemný odpad, tzn. sedací soupravy,



kombinovaný nábytek, koberce, lino-
lea, matrace, peřiny, lůžkoviny, deky,

odpad z běžného vyklízení domácností.

Do kontejnerů NEPATŘÍ: zeleň, větve, stavební suť, střešní tašky, keramika, pneumatiky, nebezpečné odpady (barvy, laky, eternit... atd), elektronika (televizory, lednice, výpočetní technika...), odpad, který je možno uložit do běžných separačních kontejnerů (plasty, sklo, papír) a do sběrných dvorů na území našeho města.

*Bc. Petra Vašíčková, DiS.
Referent Úseku ochrany
přírody a krajiny*

KAM S NÍM, S BIOODPADEM

Na základě našeho požadavku o umístění hnědých kontejnerů k ukládání bioodpadu (1100 l) na vybraná sídliště v našem obvodu, bylo po jednání se svozovou firmou a OŽP Magistrátu města Pardubic pro pilotní projekt svozu bio odpadu z důvodu efektivnosti využívání služby vybráno s ohledem na počet obyvatel černoborské sídliště v ulici Na Rybníčkách. Hnědý kontejner je od dubna umístěn v kontejnerovém stání u č.p. 159. Zájemci o službu, kteří mají trvalý pobyt v tomto sídlišti si mohou u nás na úřadě v kanceláři č. 6 (první dveře vpravo) vyzvednout klíč od kontejneru (1 domácnost = 1 klíč). Budeme rádi, když se v budoucnu tato služba rozšíří i na sídliště v ul. Kyjevská a Nová Tesla v Pardubičkách. První klíče již mají své majitele, těšíme se, kdo bude další.

V průběhu letních prázdnin si obyvatelé Drozdic a Žižina budou moci vyzkoušet pilotní přistavování kontejneru na zeleň – oddělený sběr trávy a větví, který nyní připravujeme a od kterého si slibujeme především menší zavážení přírodních lokalit odpadem ze zahrad než dosud. Více informací o tomto připravovaném svozu včetně jeho harmonogramu naleznete během měsíce června ve vývěskách, webových i facebookových stránkách MO Pardubice IV a ve vašich poštovních schránkách.

*Bc. Petra Vašíčková, DiS.
Referent Úseku ochrany přírody a krajiny*

NOVÁ SEKAČKA

V obvodní stáji zahradní techniky se v měsíci dubnu zabydlel nový oř! Jedná se o kompaktní nosič nástaveb Kärcher, na který se dá umístit např. mulčovací sekačka. Naši pracovní četa přeje-
me, ať dlouho a dobře slouží a projde každou terénní zkouškou.



TURNAJ V PÁLCE

V sobotu 4. 5. 2024 proběhl 2. ročník Turnaje v pálce na multifunkčním hřišti v Drozdické ulici v Pardubičkách, kterého se zúčastnilo 5 dvojic. Zvítězili pánové Hlavatý a Foniok z Mnětic, kteří si převzali putovní pohár. Děkujeme za účast a panu 1. místostarostovi Karlu Žemličkovi za organizaci. Příští rok se těšíme na shledanou.



NA NEMOŠICKÉM POSVÍCENÍ SE NUDIT NEBUDETE

Srdečně zveme všechny spoluobčany na Nemošické posvícení 2024, které se bude konat v sobotu 31. 8. od 14 hodin na fotbalovém hřišti v Nemošicích.

- Plánovaný program:
- Hry a soutěže pro děti
- Dílničky pro děti (bylinky a korálky)
- Malování na obličej
- Ukázka vojenské techniky
- Šmidlátka
- Holky Zelingerovi - hudební vystoupení
- Břišní tance
- T-Bass

- TC - Beta Pardubice taneční vystoupení
- Vystoupení aerobic Chrudim
- Možná přijde i kouzelník
- Sokol Pardubice I vystoupení na šálách, párová akrobacie
- Pohádka pro děti - HRRR divadelní spolek
- Rukodělné dílničky (ražba mincí, dráteník, provazník, ruční tisk)

Večerní koncert kapely **Agnes Rock**

Detaily akce a další plánované akce budou zveřejněny na www.nemosice700.cz

Za spolek Nemošice 700 Radek Meduna

Z ČINNOSTI SPOLKU NEMOŠICE 700 V LETOŠNÍM ROCE

Vynášení Morany a vítání jara (17. 3.) společně s našimi nejmenšími jsme vyrobili a vynesli Moranu a symbolicky tak přivítali příchod jara.



Společně s bylinkářkou Radkou Svatošovou z bylinkové školy Zelená louka jsme vyrazili na Tradiční jarní bylinkovou výpravu (28. 3.) a dozvěděli jsme se, jak poznávat léčivé a jedlé byliny přímo v přírodě. Zároveň jsme otevřeli studánku na Nemošické stráni.



Pod vedením Jardy Semonského a Blanky Benešové proběhlo velmi úspěšné Pletení pomlázek a zdobení vajíček (23. 3.). O dovednostech malých i velkých šikulů se mohli při Velikonočním pondělí přesvědčit všichni koledníci.

Každoroční úklid veřejného prostranství v Nemošicích pod záštitou Uklidme Česko (6. 4.) a organizací Jana Stradiota opět ukázal, že prostředí, ve kterém žijeme, nám není lhostejné. Podařilo se nám sesbírat přes půl kontejneru nepořádku



a opět tak budeme mít naše okolí o něco čistější.

I když nám počasí přidělo vrásky na čele, Stavění Máje (17. 5.) se nakonec podařilo a na májku postavenou vlastními silami můžeme být všichni pyšní. Děkujeme silákům za pomoc a ostatním za hlasitou podporu.

*Za spolek
Nemošice 700
Radek Meduna*



AUTOOPRAVNA VECEK



- práce karosářské, mechanické, servisní, diagnostické, geometrie, klimatizace, výroba brzdových trubek, lakýrnické
- rovnací rámy k rovnání vozu po havárii, diagnostika, pneuservis, přípravy na STK, leštění světlometů
- opravy všech značek osobních a užitkových vozů
- smluvní opravná pojišťovna
- ruční mytí a čištění vozu

Tuněchodská 30
Pardubice Mnětice
tel.: 466 670 602
603 485 149
www.vecek.cz
vecek@vecek.cz

RESTAURACE U KOSTELECKÝCH

denní menu, školení, sál, salonek, rodinné oslavy, svatby



Černá za Bory 2
tel.: 604 713 585
www.ukosteleckych.cz
e-mail: info@ukosteleckych.cz

KVĚTINÁŘSTVÍ U FRANTIŠKA



krmiva pro psy a kočky, semena a sadby, poradenství pro zahrádkáře a chovatele, vazba věnců a kytic ke všem příležitostem

Zelená 233, Pardubičky
tel.: 603 965 533

Provozní doba:
po-pá 8:30 – 17:00 hodin

www.kvetiny-ufrantiska.cz
kvetinarstvi@volny.cz

**KOSMETIKA A PEDIKÚRA „KLASIKA“
Mgr. Hana Burianová**

- kosmetika
- pedikúra
- manikúra
- depilace



Na Klárce 417, Nemošice, tel.: 731 225 136
e-mail: hanka.burian@gmail.com
www.klasikakosmetikapedikura.cz

**PODLAHY PARDUBICE
JAN HORÁK**



- Kompletní dodávka a montáž podlahových krytin včetně doplňků
- Odborné poradenství v oblasti údržby a péče o podlahové krytiny

Dále nabízíme:

- Kompletní rekonstrukce interiéru dle přání zákazníka
- Zemní a výkopové práce
- Stěhování a autodoprava do 3,5 t

Revoluční 364,
530 03 Pardubice
tel.: 777 091 672
info@horak-podlahy.cz
www.horak-podlahy.cz

**PŘIDEJ SE DO
NAŠEHO TÝMU!**

Jan Procházka

regionální manažer, Pardubice

☎ 725 383 452

✉ jan.prochazka@obchod.csobpoj.cz

300 000 Kč
na rozjezd
kariéry



IVAN ŘEZNÍČEK

**POKRÝVAČSTVÍ
KLEMPÍŘSTVÍ
TESAŘSTVÍ**

- Oprava starých taškových i lepenkových střech
- Nátěry klempířských prvků a údržba střech

Sadová 51
PARDUBICE
Nemošice
mobil: 732 844 128

Bára Opršalová

CELOSTNÍ POHYBOVÁ PÉČE

Pohybová terapie na míru
Cvičení pro zdravá záda, břicho, pánevní dno
Pohybová péče v těhotenství a po porodu
Zdravá záda pro firmy



www.bmoving.cz bara.moving@gmail.com tel.732 376 564

MODELÁRNA NEMOŠICE s.r.o.



Ostřešanská 332
Pardubice - Nemošice 53003
tel.: 466 310 734, 776 405 144
email: model@modelarna.com
www.modelarna.com

VÝROBA SLÉVÁRENSKÝCH MODELŮ:

ze dřeva, plastu, pryskyřic a Al. Formy na laminování, tváření plastů za tepla. Formy pro průmyslové lepení, přípravky, kontrolní kalibry. Nábytek, schody a další tvarově složitě výrobky ze dřeva. Obrábění na 3 osém a 5 osém CNC stroji, konstrukce 3D dat + 3D tisk. Dodávky odlišných včetně opracování

TRUHLÁŘSTVÍ FANDA s.r.o.

Okna - Dveře - Kuchyňské linky - Schodiště
- Vestavěné skříně - Vybavení interiérů,
Pořez kulatiny a prodej palivového dřeva



Ostřešanská 311
Nemošice
mobil: 724 079 220
e-mail: fanda-sro@volny.cz
www.truhlarstvi-pardubice.cz

KOMPLETSERVIS JIŘÍ ŠIMON

- fotovoltaika a solární kolektory pro rodinné i bytové domy
- osobní skladovací prostory (self-storage)
- zámečnictví a zakázková kovovýroba
- ploty, branky a brány s pohonem
- svářečské a montážní práce
- opravy a údržba ocelových kontejnerů
- ozvučení, technické zabezpečení a hudební produkce pro Vaše akce

Na Benátkách 74, 533 01, Pardubice - Černá za Bory
tel.: 773 601 111, info@kompletservis.net
www.kompletservis.net

IN VINO RDD s.r.o.

prodej lahvových a sudových vín,
pravidelné páteční ochutnávky
(od října do dubna)



Provozovny:
Zelená 297, Pardubičky
po - pá 14:00 - 17:00
Pichlova 2883, Pardubice
po - pá 9:30 - 12:00/13:00 - 18:30 hod.
so - 8:00 - 11:00 hod.

Zelená 297
Pardubičky
tel.: 466 651 967
mobil: 604 967 920

Ing. PETR KŮRKA

- Studie oslunění a denního osvětlení, zastínění pozemků
- Projekty pozemních staveb
- Odhady cen nemovitostí - cena obvyklá pro dědické řízení, tržní cena pro účely prodeje



tel.: 728 884 090
e-mail: kurka@kurka-projekt.cz
www.kurka-projekt.cz

28. října 299, Nemošice
kancelář: S. K. Neumanna 1220
(u Anenského podjezdu)
Pardubice



777 717 434 • 777 717 436

Půjčovna obytných vozidel Pardubice

AZ GARDEN s.r.o.

- výroba a prodej okrasných a ovocných dřevin
- květinová služba, dárkové zboží
- výroba a prodej balkonových rostlin, letniček a trvalek
- zahrádkářské potřeby, hnojiva - otevřeno po - ne 8:00 - 18:00



Staročernská 200
Černá za Bory
(u žel. nadjezdu)
tel.: 466 616 193
azgarden@centrum.cz



Chráněná dílna pro balení a kompletaci zboží

- Podpořte zdravotně znevýhodněné a invalidní zaměstnance naší chráněné dílny
- Vložte vaši zakázku do našich chráněné dílny, podpořte zaměstnávání osob se zdravotním postižením, ušetříte finanční prostředky a rozšíříte svou firemní filantropii
- Nebojte se nás kontaktovat, umíme se přizpůsobit vašim požadavkům
- Vaše zboží vyzvedneme a přepravíme k nám do chráněné dílny, zabalíme podle vašich přání a finální produkt předáme d distribuci

Mateřská společnost Tapex EU
KONTAKT: 773 630 017



AUTODÍLY - ŠKODA Miroslav Černý

- vrakoviště - servis - ekologická likvidace
- SKLAD použitých náhradních dílů
- PRODEJ nových náhradních dílů



MIROSLAV ČERNÝ, U Kapličky 135, 53002 Mnětice
tel.: 466 670 009, 602 611 798
miroslavcerny2@seznam.cz, www.vraskkodamnetice.cz

VINOTÉKA A ZMRZLINA NA VSI VINÁRNA, PIZZA, ZMRZLINA, OBČERSTVENÍ

Prodej stáčených i lahvových vín od Moravských vinařů, piva, 8 druhů kopečkové zmrzliny. Možnost posedět denně mimo neděle od 15.00 do 22.00 hod. V nabídce čepované pivo Svijany, pizza i do krabice, studené i teplé občerstvení, atd. Více na www.vinotekanavsi.cz

Hostovická 14, Černá za Bory
tel.: 602 422 882, e-mail: info@vinotekanavsi.cz
www.facebook.com/vinotekanavsi.cz

KŮRKA KAMENICTVÍ



KŮRKA
KAMENICTVÍ PRO VÁŠ HŘBITOV

tel.: 466 330 074,
mobil: 736 247 342
www.kamenictvi-kurka.cz

Vzorková prodejna:
Milheimova 2813
53002 Pardubice

Výroba a montáž hrobů z leštěné žuly a mramoru, pomníky, opravy hrobů, stavba zděných hrobek, broušení teracových hrobů, nápisy hřbitovní doplňky

SKLENÁŘSTVÍ ZDENĚK KUDRNÁČ



- veškeré sklenářské práce
- zasklívání u zákazníků
- plexisklo, komůrkový polykarbonát

Hostovická 201
Pardubice-Černá za Bory
tel.: 603 714 964
info@sklenarstvi-pardubice.cz
www.sklenarstvi-pardubice.cz



Oprava a úprava šperků ze zlata a stříbra

Pracujeme se
stříbrem 925/1000
a zlatem 585/1000

Čistíme a renovujeme
PANDORU

Zakázková výroba šperků
dle představ zákazníka



Auronitens s.r.o.

Tel: 724 281 366
E-mail: info@auronitens.cz

Za Pasáží 1343, Zelené Předměstí,
530 02 Pardubice



Pension & Café

JASOPA

V našem pensionu a kavárně nabízíme:

- kávu, víno, pivo, nealkoholické nápoje, taktéž dezerty dle denní nabídky a drobné občerstvení, které si můžete vychutnat v prostředí naší nové kavárny nebo na letní terase
- snídaně pro hosty i pro veřejnost ve všední dny od 7:30 do 10:00, kavárna otevřena každý den do 22:00
- možnost pořádání soukromých akcí v prostorách naší kavárny
- pronájem zasedací místnosti s projektorem o kapacitě 12 míst, s možností přibojednání občerstvení či rautového stolu dle přání
- degustace moravských vín značky Švásta a Kadlec původem z Rakvic na Moravě
- ubytování v 12 jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích, ve variantách s manželskou postelí, či postelemi oddělenými, s možností zapůjčení dětské postýlky
- dostatek parkovacích míst na našem soukromém parkovišti

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Průmyslová 560, Pardubice, www.jasopa.com
email: info@jasopa.com, tel. +420 722 927 222



VÍCE LETŮ, VĚTŠÍ POHODLÍ A PARKOVÁNÍ ZDARMA

Na cestující z východních Čech čekají nová přímá spojení do **Černé Hory**, tureckého **Bodrumu** nebo italské **Kalábrie**. Mezi novinky se řadí i španělská **Costa Dorada**, což v překladu znamená „Zlaté pobřeží“. Nejširší výběr destinací čeká dovolenkáře v Řecku, Egyptě nebo Španělsku. Z řeckých ostrovů zůstává v nabídce **Rhodos, Kréta, Kos** a **Korfu**. Pokračovat budou i přímé lety do nejoblíbenějších letovišek v **Bulharsku, Turecku, Tunisku**, a na španělskou **Mallorcu**. Co se týče pravidelných linek v nabídce zůstává španělské **Alcanta**, které je provozováno celoročně. Od 31. března zahájí svoji druhou pravidelnou linku irský dopravce Ryanair do **Barcelona – Girona**. Linka bude v provozu 2x týdně čtvrtky a neděle.

Těšíme se na Vás u odletů z pardubického letiště.

ZDE JE MÍSTO PRO VAŠI REKLAMU

Nabízíme možnost inzerce v našem obvodním zpravodaji Pardubická čtyřka, který vychází 4x ročně v počtu 2 250 výtisků a zároveň je zpravodaj zveřejněn včetně inzerce na našich webových stránkách. Inzerce lze objednat ve velikosti vizitky (5x9 cm) nebo v jejím násobku.

V případě zájmu nás kontaktujte na tel. **466 859 845** nebo na e-mailu: iva.matuskova@umo4.mmp.cz.

DOBŘÁ ZPRÁVA PRO ČTENÁŘE

Šikovní učni ze Střední školy řemesel a služeb Rybitví dokončili v květnu další dvě knihobudky pro náš obvod, které budou umístěny na dětském hřišti v Nemošicích a pod břízkami v Drozdicích. Věříme, že budou čtenáři využívány a stejně oblíbené jako knihobudky umístěné v loňském roce v Pardubičkách u úřadu, v Mněticích na točně MHD a „knížní okno“ na plotě učiliště v Černé za Bory.



I V DROZDICÍCH PÁLILI ČARODĚJNICE

Dne 30. 4. 2024 i v Drozdicích proběhlo pálení čarodějnic. Tuto akci tradičně pořádá SDH Drozdice a stejně jako v předchozích letech, i letos bylo vše připraveno k zásahu, kdyby se oheň dostal mimo ohniště. Naštěstí nic takového nebylo potřeba.

Pálení čarodějnic v Drozdicích je takové, jaké si mnozí z nás pamatují z dětství. Sejdou se sousedé a přátelé, popovídají si a dají si něco dobrého. Špekáčky, které se opékaly na malém ohništi u obecního domu, pro všechny přítomné jako obvykle zajistil osadní výbor Drozdice, další občerstvení pak hasiči. Milým překvapením pak

bylo, když k večeru dorazili místní harmonikáři a střídali se ve hře na akordeon.

Akce v Drozdicích pořádají stejně jako na dalších místech v Pardubických místní obyvatelé pro své sousedy a přátele. To by nebylo možné bez podpory města, konkrétně MO Pardubice IV – Pardubičky. Další akce, které budete moci navštívit, proběhne již tuto sobotu 8. června, kdy ráno začne třetí ročník nohejbalového turnaje (příhlášky na: petr.filip@upce.cz) a odpoledne na něj naváže dětský den, letos na cestovatelské téma. Všichni jste srdečně zváni!

Bc. Martina Kopecká



TRADICE RYBÁŘSKÝCH ZÁVODŮ V DROZDICÍCH POKRAČUJE

Sbor dobrovolných hasičů Drozdice uspořádal 18. května již 49. ročník tradičních rybářských závodů.

Po loňské ekologické havárii, která způsobila úhyn většiny ryb v rybníku, se jednalo o první závody konané na drozdickém rybníce. Drozdíctví hasiči se loňskou nešťastnou událostí nenechali odradit a začali ihned konat kroky k obnově rybníka. Oporou při této aktivitě byl MO Pardubice IV Pardubičky zastoupený starostou Janem Procházkou. Sjednala se také veřejná sbírka, kam přispělo několik desítek štedrých dárců. Prostředky ze sbírky se využily a nadále budou využívat ke zlepšení stavu a provozu rybníka. Na opětovné zarybnění rybníka po havárii tyto finance však nešly využít, a proto bylo potřeba hledat jiné zdroje. SDH Drozdice část výdajů pokrýl ze svých dlouhodobých rezerv a další prostředky získal od sponzorů a od spřáteleného spolku Nemošice 700 prostřednictvím Leoše Příhody. Povedlo se také díky mno-

ha kontaktům získat výhodnější podmínky při nákupu. Všem, co pomohli finančně i materiálně, tímto moc děkujeme.

Úsilí investované do obnovy rybníka se mělo zúročit konáním dalšího ročníku rybářských závodů a proběhlé závody uká-



zaly, že se vše dobře povedlo a že všichni rybáři a ostatní návštěvníci byli spokojeni. Na tento ročník se přihlásilo přes 50 účastníků nejen z našeho městského obvodu, ale i z širokého okolí daleko za hranice Pardubického kraje. Nakonec se závodů zúčastnilo na 37 rybářů, kteří si velmi dobře zachytili

a zasoutěžili o poháry a hodnotné ceny, které obdrželi z rukou starosty MO Pardubice IV Jana Procházkou a starosty SDH Drozdice Mgr. Petra Filipa. Celkově bylo chyceno na 228 kaprů a spoustu dalších druhů ryb, přičemž nejúspěšnějšímu rybáři se podařilo chytit 60 ryb, z toho 34 kaprů.

Pořádat prestižní závody jako tento je velice náročné, a proto jsme rádi, že je mezi drozdickými hasiči stále zájem v této dlouhodobé tradici pokračovat. A už nyní se těšíme na jubilejní padesátý ročník, který se bude konat příští rok.

Rádi bychom také zdenabídli možnost celoročního chytání na drozdickém rybníku formou „Chyť a pusť“ pro děti i dospělé. Rybářský lístek není požadován a oprávnění lze získat u pana Blažka (Drozdice 13, nad rybníkem).

Za výbor SDH Drozdice Mgr. Petr Filip

OSLAVTE S NÁMI MNĚTICKÉ POSVÍCENÍ

SDH Mnětice a TJ Sokol Mnětice si vás dovolují srdečně pozvat na oslavy Mnětického Posvícení, které se konají v sobotu 7. září 2024 ve sportovním areálu místní TJ v Mněticích.

Nabídneme vám bohatý celodenní program:

Od 9. hodiny ranní bude probíhat tradiční již 15. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev (2 ženy a 4 muži) „MNĚTICKÝ KŮL“. Turnaje se zúčastní 10 družstev. Celkem bude ode-

hráno 33 zápasů. Předpokládaný konec turnaje kolem 18. hodiny.

Součástí posvícenského programu bude setkání „Mnětických karburátorů“ – vozidel do roku výroby 1991. Setkání začne po 12. hodině v areálu TJ, kolem 13:30 h proběhne spanilá jízda po okolních obcích. Po návratu budou stroje vystaveny k prohlídce návštěvníků. Setkání vyvrcholí soutěží zúčastněných posádek s následným oceněním nejlepších. Účast potvrdilo 40 historických

vozů (motocykly/automobily).

Program v místním areálu bude po 19. hodině pokračovat „Posvícenským posezením“ pod taktovkou kapely „KODEX ROCK“.

Součástí programu bude opět bohatá tombola.

Srdečně vás všechny zveme!

Na uvedeném odkazu si můžete prohlédnout, jak je areál TJ Mnětice připraven <https://fb.watch/mkZYLGbamg/>

Martin Turek, SDH Mnětice

V NEMOŠICÍCH SE STARÁME O MLADÉ ČTENÁŘE

Dne 18. 4. 2024 nás v nemošické knihovně navštívila MŠ Čtyřlístek. Duben je měsíc knihy, a tak jsme si o ní povídali. Děti si vyslechly čtenářské minimum na téma, jak vznikají knihy, kdo je píše, ilustruje a překládá. Také měly poznat, jaký je rozdíl mezi knihovnou a knihkupectvím. Bylo vidět, že o tomto oboru už ledacos vědí. Samy mi jmenovaly příklady jazyků, ze kterých se překládají do češtiny třeba pohádky. Připomněla jsem jim, že se mají ke knihám chovat slušně a s úctou tak, aby se zachovaly v dob-

rém stavu i pro další zájemce, aby je např. nezašpinily nebo nepotrhalo, a děti mě bystře doplnily, že se knihy „nemají ani házet z okna“ anebo „zadupávat do země“, s čímž jsem musela jediné souhlasit.

Poté jsem jim přečetla jednu z Pohádek pro malé neposluhy. Byla o chlapečkovi, který se pořád jen koukal na televizi, až ta bedýnka z toho onemocněla.

Před odchodem na oběd si děti odnesly

drobné dárky a domluvili jsme se, že mi k té pohádce namalují obrázky.

Dále bych vás chtěla informovat, že nám do knihovny přibylo dalších 18 nových knih, které jsem pro vás vybírala opět s velkou pečlivostí a budu se těšit na čtenářskou odezvu.

*knihovnice Olga Uchytílová
Místní knihovna Nemošice*



V MŠ ČTYŘLÍSTEK V NEMOŠICÍCH SE DĚTI NENUDÍ

Já se těším na prázdniny, na babičku, na dědu.

Hned jak věci zabalím si, tak za nimi pojedu.

Potkám se i s kamarády, všechno právě začíná.

O prázdninách to se musí užít každá hodina!

Tak nám ten školní rok již pomalu končí. Byl plný zážitků, nových zkušeností a kamarádství. Naším předškolákům, které si pasujeme ještě před prázdninami na školáky, začne po prázdninách nové období. Pevně věříme, že jsou na školu již připravené a přechod ze školky do školy pro ně bude snadný.

A co jsme na jaře s dětmi zažili? Karneval, návštěvu nemošické knihovny, představení s dopravní tematikou, a hlavně, tradičně nabitý týden s názvem „Týden dětské radosti“, tentokrát v africkém stylu. Zabubnovali jsme si s africkým bubníkem na zahradě školky v Pardubičkách, společně s celou školkou jsme zajeli na exkurzi do muzea E.

Holuba v Holicích a ke konci týdne k nám přijela agentura Pernštejni se svou činoherní „Africkou pohádkou“. Nechyběla šipkovaná a výlet na naši nemošickou stráň.

V červnu se s dětmi a rodiči rozloučíme na společné zahradní akci, na které zároveň oslavíme svátek rodiny. Děti předvedou rodičům krátké pásmo písní, básniček a tanečků, opečeme si buřtíky a také si společně ve výtvarných dílnách něco pěkného vyrobíme. Od naší MŠ Čtyřlístek v Pardubičkách jsme dostali pozvánku na sportovní dopoledne, kde nás bude čekat skákací hrad a plno dalších radovánek.

Ke konci školního roku jsme také ukončili tři celoroční projekty zaměřené na pohyb, zdraví a environmentální výchovu.

Děkujeme všem nemošickým občanům za pomoc při sběru kovových nápojových obalů, pet lahví a papíru. O vyhodnocení soutěže vás budeme informovat v příštím vydání. Poslední svoz pytlů proběhl 30. května. Prosíme, neukládejte pytle přes letní prázdniny na naši zahradu. Opět začneme se sběrem zase v září.

Naše mateřská škola bude o prázdninách uzavřena od 1. 7. do 23. 8. 2024. Přejeme všem krásné prázdniny plné sluníčka a dobré nálady.

*Učitelky mateřské školy:
Nina Kvapilová
a Jana Machová*

JARO VE ŠKOLCE V PARDUBIČKÁCH

Vítání jara se stalo v naší Mateřské škole Čtyřlístek již každoroční tradicí. První jarní den jsme se všichni za zvuku řehaček, hrkaček a dřívěk vydali k řece Chrudimce, abychom vynesli Morenu a nechali ji odplout do zimních krajín. Všichni se na toto období těšíme a letos jsme se těšili trojnásob – na Kuřátka, na čarodějnické setkání a na Týden radosti.

Třída Kuřátek se zapojila do projektu „Líhnutí kuřátek ve školce“. Během pěti dnů jsme pozorovali zázrak přírody krok za krokem. Byl to emocionální zážitek a ukázkové prožitkové učení. Experiment byl pro děti zábavný i poučný.

Děti si uvědomily, jak je důležité šetrně zacházet s čerstvě vylíhnutými kuřaty, neboť jejich pohoda je na prvním místě.

Čarodějnické společné odpoledne čekalo na rodiče a děti ze třídy Motýl-

ků. Před svátkem oslavy Filipojakubské noci se naše zahrada proměnila v čarodějnickou kuchyni, ve které se poznávaly bylinky a tvořily malé čaro-



dějnice. Každá čarodějnice či čaroděj trénoval skoky a přeskoky přes překážky a za splnění této pohybové dovednosti na ně čekala odměna – lízátková medaile. Na závěr si každý pochutnal na špekáč-

ku opečeným nad plamínky čarodějnického ohně.

Týden radosti, který je věnován dětem k oslavě Mezinárodního dne dětí, se nesl v africkém duchu. V pondělí nás navštívili obyvatelé Konga, kteří nás seznámili s jejich kulturou. Společně jsme si skvěle zazpívali, zatancovali a zabubnovali. Za africkými zvířaty a poznáním života v Africe jsme se vypravili do Afrického muzea Dr. Emila Holuba v Holicích. Děti byly nadšené a výlet se jim moc líbil. V pátek nás potěšila Africká pohádka, s kterou nám přijeli herci z Agentury Pernštejni.

Jaro jsme si moc a moc užili, a už se těšíme na nové nevědní zážitky, na letní dobrodružství. Přejeme vám všem pohodové prožití letních dnů.

Jana Hrušová, učitelka

MATEŘSKÁ ŠKOLA ČERNÁ ZA BORY INFORMUJE

V naší mateřské škole je jedním z našich cílů rozvíjet vztah dětí k životnímu prostředí.

Ve spolupráci s Ekocentrem Paleta se nám tyto cíle plnit daří. Děti absolvovaly ve druhé půlce roku různé přírodovědné, interaktivní programy, kde získávaly praktické dovednosti.

V průběhu II. poloviny školního roku nechyběla divadelní představení či akce s rodiči. Opět jsme zařadili projekt „Květiny“, který je založen na spolupráci s rodiči a plněním měsíčních tematických úkolů. Tradičně se konal karneval plný jak reálných hrdinů dnešní doby, tak i těch filmových. Nechyběly ani postavy pohádkové.

Po společných hrách: Překážková dráha, Cukr, káva, limonáda..., Židličkovaná, hry s míčky apod.), jsme „debatovali“, nad tím, jak každý z nás vypadá, co umí, co třeba neumí nebo mu až zase tolik ne-

jde. Přišli jsme na to, že i přes tyto rozdíly se k sobě navzájem dokážeme chovat s pokorou a úctou, což je v životě hodně důležité!



Najaře jsme si užili plavání a wellness odpoledne pro maminky. Oslava Dne dětí se nesla v duchu sportování - startující výletem na kolech, koloběžkách či odrážedlech, soutěžemi na zahradě

a zakončena šampaňským a zmrzlinou. Závěrem školního roku nás čeká výlet do Pohádkové vesničky a každoroční pasování předškoláků, které bude i letos plné nečekaných překvapení!

Naším individuálním přístupem k dětem, podnětnému prostředí a porozuměním, vytváříme příznivé prostředí pro kvalitní vzdělávání, ve kterém se děti cítí příjemně.

Snažíme se o to, aby „naše“ děti, které od nás odcházejí, byly samostatné, připravené na to, zvládat základní požadavky, které na ně budou ve škole kladeny, ale hlavně o to, aby byly šťastné.

Závorková Karolína, Dis., učitelka mateřské školy

JAK SE ŽIJE DĚTEM V ZŠ V PARDUBIČKÁCH

Poslední čtvrtletí letošního roku jsme se ve škole nenudili. Účastnili jsme se několika sportovních akcí.

Za zmínku určitě stojí účast na McDonald Cupu, ve kterém naše smíšené družstvo druháků a třetáků pod vedením zkušeného trenéra (pana ředitele) získalo krásné 3. místo.

Velmi oblíbenými závody jsou orientační běhy. Liga škol v orientačním běhu nabízí celkem čtyři závody. Žáci naší školy se všech čtyř kol zúčastnili v hojném počtu 18 – 20 závodníků. V konkurenci 16 škol jsme se umístili na krásném 5. místě. Někteří svoji vášeň k běhu mohli zúročit i na Vinařském půlmaratonu. Běh Vaňka Vaňhy na 1700 m jsme si nemohli nechat ujít.

V mimoškolním čase jsme se neúčastnili jen sportovních akcí, ale i těch vzdělávacích.

Čtvrtáci navštívili program v SKP centru Freeclub a společně s páťáky se zúčastnili Preventivního programu „Jak se chová dobrý kámoš“.

Akce školní družiny byly také velmi

nabitě. V rámci environmentálního programu Pochop přírodu proběhla na zahradě školy ukázka cvičených dravců a sov.



Odpolední programy družiny probíhaly také na Zelené bráně, ve vzdělávacím centru Sféra v Automatických mlýnech

a v DDM Beta v Pardubicích.

V dubnu u nás proběhly dvě oblíbené akce pro naše budoucí prvňáčky. Den otevřených dveří jsme jako už několikátý rok pojali formou dílniček, při kterých si děti s rodiči mohly vyrobit různé papírové maličkosti, projít si jarní stezku po naší zahradě a seznámit se s prostředím školy, kterou budou od září navštěvovat. Samotný zápis do 1. třídy proběhl ve velmi přátelském duchu. Počet přihlášených dětí překročil kapacitu školy.

V květnu jsme pořádali školní bazárek, kam mohli rodiče přinést staré oblečení po svých dětech a formou výměny si mohli zdarma odnést to, co jim doma v šatníku chybí.

A co nás ještě do konce školního roku čeká? Je toho opravdu hodně. Připravujeme dopolední program ke Dni dětí. S rodiči a dětmi se rádi uvidíme u odpoledního opékání buřtů na naší zahradě. Pojedeme na školy v přírodě a školní rok zakončíme na Sokole Atletickou olympiádou.

*Mgr. Tereza Biedermannová
učitelka ZŠ*

UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH VE SVĚTOVÝCH VÁLKÁCH

Dne 7. května starosta Jan Procházka a místostarostové Karel Žemlička a Josef Vamberský uctili památku padlých při příležitosti 79. výročí ukončení 2. světové války položením květin u pomníku v parku před úřadem v Pardubicích. Květinami uctili památku i v ostatních místních částech.







Přijmeme: PLAVČÍKA / PLAVČICI

<p>Požadujeme starší 18 let odpovědnost aktivní přístup k práci</p>	<p>Nabízíme kurz plavčíka nástup dle dohody možnost brigády celoročně</p>
---	---

info: monika.musilova@aquapce.cz

KRIZOVÉ CENTRUM PARDUBICE

Poslání Krizového centra Pardubice se nemění, ale pro své služby má větší prostor

První pomoc při zvládnutí problémů a hledání jejich řešení, které má občas každý z nás - to je hlavním posláním Krizového centra v Pardubicích, které provozuje SKP-CENTRUM o.p.s. Služba tohoto zařízení funguje už více jak tři roky a počet klientů neustále stoupá. Díky novým prostorům mohou odborní pracovníci od května pomáhat většímu počtu klientů.

„Nové prostory ve Sladkovského ulici si vyžádala situace. Díky evropským financím jsme mohli začít nabízet pomoc dětem od 12 let s tím je tedy spojený i nárůst klientů. Problémy dětí vyvolávají krizi v celé rodině a je tedy potřeba nabídnout pomoc i dospělým. Rodiče nebo osoby zodpovědné za péči o děti mohou využít čas i pro sebe. Mnohdy zjišťují, že své starosti upozadili a ty pak na setkání vyplynou na povrch,“ říká vedoucí Kri-

zového centra Iva Bandžuchová.

O okamžitou pomoc, která funguje i po telefonu se stará tým odborníků, který do budoucna doplní další dětský psycholog. Stabilní tým pracuje na svém vzdělávání a vychází si vsdívic podle časových možností. Za svou dobu působení dokázal pomoci stovkám lidí.

„Přibývají nám měsíčně desítky nových klientů. Je to tím, že Krizové centrum v Pardubicích chybělo a o službu je zájem. Více se o nás také ví a do nárůstu klientů se určitě promítá i nedostatek volných časových kapacit odborníků jako jsou psychologové ve školách nebo v ambulancích. Služby jsou u nás navíc bezplatné díky podpoře Evropské unie, Pardubického kraje a města Pardubice“ vysvětluje Iva Bandžuchová.

Nejčastějšími problémy, se kterými v centru pomáhají u dětí, jsou zneužívání a sebepoškozování. Rodiče mnohdy nerozumí problémům, které přináší doba a vlastně nemají snadná řešení. Jsou

to těžká témata, se kterými nemají zkušenost. Rezonují také problémy s covidovou dobou ve vztahu ke škole a vzdělávání nebo odloučení od kolektivů. Dospělí nejčastěji řeší osobní a vztahové problémy. Často se také jedná o úmrtí blízké osoby nebo vážné onemocnění v rodině. „Krizové centrum je tak mnohdy prvním místem, kde mohou pochopit své problémy a najít směr k jejich řešení,“ doplňuje vedoucí Krizového centra.

Původní prostory na Dubině SKP-CENTRUM o.p.s. neopouští. Krizovou pomoc tam budeme nabízet, vzhledem k bezbariérovým prostorům, osobám s omezenou schopností pohybu. Pracovníci budou i nadále poskytovat pomoc po telefonu. Více informací o službě, a také provozní době lze nalézt na stránkách <https://www.skp-centrum.cz/nase-služby-a-projekty/krizove-centrum-pardubice>.

Kolektiv SKP-CENTRUM, o.p.s.

Wytěžek ze startovního půjde na pomoc Sítě hošičce třpici dětskou možkovou obnau.

DOBROČINNÝ BĚH A POCHOD PO STOPÁCH SILVER A

8. 6. 2024
14:00 HOD

Místo konání
PAMÁTNÍK ZÁMEČEK
dostupnost MHD a parkování zajištěno

TRASY
Atraktivní běh v přírodním terénu Nemošické stráně (5 a 10 km) + trasa pro děti (1 km)
Historická procházka ve 2 různých variantách (ženy a děti)

STARTOVNÉ
Běh 10 km: 250 Kč | Běh 5 km: 200 Kč | Dětský běh 1 km: 100 Kč
Pochod: 150 Kč

SOUČÁSTI STARTOVNÉHO TAKÉ
Inspirativní hosté
Tematické letní kino
Vstup do Památníku Zámeček
Atrakce pro děti
Občerstvení zajištěno.

REGISTRACE a více informací na www.postopachsilvera.cz

Akce probíhá za podpory Univerzity Pardubice a Statutárního města Pardubice

GENERÁLNÍ PARTNERI:
UNIVERZITA PARDUBICE, Pardubice, Pardubice IV, památník zámeček

Spolek Černá za Bory a Městský obvod Pardubice IV

Vás srdečně zvou na

ČERNOZABORSKÉ POSVÍCENÍ

Dne 31.8. 2024

ve 20:00

V HOSTINCI U KOSTELECKÝCH

BOHATÁ TOMBOLA

POLARITA
Marek Lejhanec

VSTUPNÉ: 200,- Kč

Vstupenky: Dana Stará ☎ 774 955 067 ✉ dana.stara@cernazabory.cz

Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice

Datová schránka: 3kgb22c, e-mail: posta@umo4.mmp.cz, facebookové stránky: www.facebook.com/MOPardubiceIV

Starosta – neuvolněný		
Jan Procházka	725 383 452	jan.prochazka@umo4.mmp.cz
Externí ekonom		
Ing. Tomáš Pelcman		tomas.pelcman@umo4.mmp.cz
1. Místostarosta – neuvolněný		
Mgr. Bc. Karel Žemlička	606 285 909	karel.zemlicka@umo4.mmp.cz
2. Místostarosta – neuvolněný		
Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA	722 988 084	josef.vambersky@umo4.mmp.cz
Tajemnice		
Mgr. Naděžda Peterová	466 859 847	nadezda.peterova@umo4.mmp.cz
Kancelář úřadu		
Ing. Iva Matušková – vedoucí odboru	466 859 845	iva.matuskova@umo4.mmp.cz
Bc. Lucie Pejscarová, DiS. – Úsek sekretariátu, podatelny a Czech POINT	466 859 852	lucie.pejscarova@umo4.mmp.cz
Jitka Korečková, DiS. – Úsek přestupků	466 859 843	jitka.koreckova@umo4.mmp.cz
Bc. Petra Vašíčková, DiS. – Úsek ochrany přírody a krajiny	732 927 355	petra.vasickova@umo4.mmp.cz
Odbor investic, dopravy a hospodářské správy		
Ing. Tereza Hybská – vedoucí odboru	466 859 842	tereza.hybska@umo4.mmp.cz
Stanislav Novák – referent investic, vedoucí pracovní čety	466 859 846	stanislav.novak@umo4.mmp.cz
Odbor ekonomický a vnitřních věcí		
Gabriela Bížová, DiS. – vedoucí odboru	466 859 840	gabriela.bizova@umo4.mmp.cz
Renata Tichá – Úsek ekonomických a vnitřních věcí, správce místního poplatku – psi	466 859 849	renata.ticha@umo4.mmp.cz
Marcela Macounová – Úsek administrace dotací, správce místního poplatku – TKO, VP	466 859 844	marcela.macounova@umo4.mmp.cz

ÚŘEDNÍ HODINY

PONDĚLÍ

8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

ÚTERÝ

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30

STŘEDA

8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

ČTVRTEK

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30

PÁTEK

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:00

(v pátek poskytujeme služby v uvedeném čase pouze pro objednané)

ÚŘEDNÍ HODINY - STAROSTA A MÍSTOSTAROSTOVÉ

PONDĚLÍ

15:30 - 17:00

2. místostarosta - Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA

ÚTERÝ

8:00 - 10:00

starosta Jan Procházka.

STŘEDA

15:30 - 17:00

Jan Procházka, Mgr. Bc. Karel Žemlička

Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA

PÁTEK

8:00 - 9:00

1. místostarosta - Mgr. Bc. Karel Žemlička



Pardubická čtyřka - periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydává: Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice, IČO 00274046.

Telefon: 466 859 845, e-mail: posta@umo4.mmp.cz, www.pardubice.eu

Redakční rada: Ing. Iva Matušková, Mgr. Naděžda Peterová, Mgr. Filip Petr

Povoleno MK ČR pod č.j. E 11469, Náklad 2 250 výtisků, Vychází 4 x ročně. Datum vydání: 3. 6. 2024

Výroba: LLAM.cz s.r.o. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, redakčně upravovat či nezařadit. Zveřejněné materiály nemusejí vždy vyjadřovat stanovisko redakce.